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东华理工大学 2017 年硕士生入学考试初试试题

科目代码： 828 ; 科目名称：《自动控制原理》；（ A 卷）

适用专业（领域）名称： 控制工程

一、填空题：（共 15 空，每空 2 分，共 30 分）

1. 人们对自动控制系统的基本要求是 ， ， 。

2．状态空间表达式是由 方程与 方程组成

3. 根据阻尼比 的变换，二阶系统可以分为欠阻尼、临界阻尼与过阻尼，请写出此三

类阻尼所对应的阻尼比 的范围 ， ， 。

4. Ⅰ型系统对数幅频特性的低频段是一条斜率为 的直线。

5. PID控制器的输入-输出关系的传递函数为 ，由于积分环节

的引入可以改善系统的 性能。

6. 系统能控性描述的是 与 的关系。

7 根轨迹起始于 ，终止于

二、简答题：（共 2 小题，每小题 10 分，共 20 分）

1. 请描述传递函数的定义？（4分）传递函数与状态空间表达式是描述系统的两种数

学模型的基本形式，请问它们在描述系统上有什么区别？（6分）

2. 在典型输入信号作用下，任何一个控制系统的时间响应都是由哪两个过程组成？对

这两个过程的定义进行描述？（10分）

三、计算题：（共 2 小题，共 20 分）

1.已知系统方框图如图 3.1 所示,

1)请画出信号流图; （3分）

2) 用梅森增益公式求系统传递函数。（10 分）

图 3.1 系统框图
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2. 闭环系统的特征方程为：
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6 已知系统状态空间表达式为：
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1）采用两种方法求取以下系统的状态转移矩阵.(10 分)

2）初始状态
1
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，输入 ( )u t 为单位阶跃函数，求状态空间表达式的解。(6 分)

7. 判断系统
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的能控性与能观测性。(10 分)


